

虎年春节 乘着郑西高铁去旅游

沿途风景本报带您先寻为快 郑西高铁首发体验团招募在即

始发站: 郑州

古都互游新体验

2月17日,由郑州中原铁道国际旅行社承办的“郑西高铁一线牵,古都互游新体验”首发体验团将正式启动,郑州、西安两地政府为促进两地市民互游活动的开展,将为首发团举行盛大的欢迎仪式。

届时首发团游客将获得“优惠门票”游览兵马俑、华清池、法门寺、大唐芙蓉园等著名景区,同时体验听秦腔、吃泡馍、品特色小吃、逛明清文化街等具有浓郁地方年味特色的各项活动。

此外,首发团的客人还可获赠特别纪念品一份。新千年、新体验,尽在大年初四开行的郑西高铁首发体验团,团员限额招募即将全面展开,想搭乘郑西高铁首发体验团敬请关注相关消息。

停靠第一站: 巩义

康百万庄园拜财神

新年若想感受郑西高铁,巩义站下,最值得去之地当数康百万庄园。以康百万家族为代表的一代豫商,谱写了400余年的财富神话,成就了一代豫商的百万传奇。这个靠河运发财,靠土地致富,靠“贡献”得官,多次得到皇帝赏赐,最高时官至三品,数次钦加知府衔的家族,曾富甲三省,船行六河,土地达18万亩,财富无以数计,民间称其“头枕泾阳、西安,脚踏临沂、济南,马跑千里不吃别家草,人行千里尽是康家田!”盛极一时。明清时期,康百万、沈万三、阮子兰被中国民间称为三大“活财神”;20世纪六七十年代,河南康百万庄园、四川刘文彩庄园、山东牟二黑庄园,被称为全国三大庄园,康百万庄园作为三大庄园之首对外开放,轰动河南,闻名全国。其“留余”理念让人品味无穷。

新年伊始,康百万庄园为了满足游客祈福纳财的愿望,特在春节期间举办“财神祭拜大典”活动。在正月初一至正月初七,把“康百万活财神”请出来,让您在“财神”面前了解康家富家、治家及教子秘诀,而且还能在“财神”面前祈运来年财运亨通,祝愿家人平安、幸福。

当然,游园优惠也同时推出,属虎的门票七折,1.4米以下的儿童免票。

停靠第二站: 洛阳

新年度假玩滑雪

洛阳是一座享誉天下的古老城市,以往人们曾以“九朝古都、八代陪都”来形容洛阳历史的悠久和文化的灿烂,而洛阳在今天闻名天下的则是洛阳牡丹。想寻觅九朝古都的痕迹,可到政府广场地下古墓博物馆看看汉代兵马俑的真迹,那些鲜活的面孔,可以让人又回到2000年前大汉王朝之感。洛阳西郊的白马寺也基本保持了其作为皇家寺院的规模和格局。而位于城南12公里处伊河西岸的龙门石窟,对岸就是山西籍诗人白居易的墓。而重渡沟、龙峪湾、鸡冠洞、白云山、万山湖、神灵寨、天池山、木札岭、花果山、小浪底、养子沟、伏牛山滑雪度假乐园等则会让您来洛阳的游客有回归山林之感。

洛阳市旅游局局长魏立峰接受媒体采访时曾坦言:“郑西高铁开通后,洛阳旅游的竞争对手变了,过去洛阳多瞄准三门峡、焦作、开封、平顶山,今后我们只有两个竞争对手,就是郑州和西安。我们不仅要把郑州人和西安人吸引来,更要把到郑州和西安旅游的游客吸引来,洛阳要做郑州和西安的旅游集散地和目的地。”

在此理念下,如今洛阳已全面启动高铁旅游宣传促销工程,并围绕高铁策划旅游活动和旅游产品,比如“乘高铁,游洛阳、赏牡丹、玩滑雪”,“千年帝都高铁之旅”,“乘高铁,来洛阳度假”等一系列旅游活动。不仅如此,洛阳主要景区门票还给予高铁乘客大幅度优惠。另外,洛阳旅游局已经准备好了300辆旅游大巴,乘客下了高铁可直达洛阳60多个景点。

位于栾川的伏牛山滑雪度假乐园虎年最值得一去,在那儿您不仅可以享受畅滑的乐趣,从哈尔滨搬来的大冰块制成的冰雕让您不用去东北,照样可以过个东北味儿的年。

停靠第三站: 三门峡

魏国文化游优惠将推出

位于豫晋陕三省交界处的三门峡市,东与洛阳市相连,南与南阳相接,北靠黄河与山西省相望,西依潼关与陕西省相邻,旅游资源得天独厚。华夏的古老文明,祖国的今朝胜迹,南疆的湖光山色,北国的壮丽河山,在这里巧妙地结合与展现。新石器时代的仰韶文化遗址,西周晚期至春秋早期的魏国车马坑群、荆山轩辕黄帝陵,战国时代的秦赵会盟台、老子著《道德经》处、函谷关、中国古代四大回音建筑之一的宝轮寺塔;还有八路军渑池兵站旧址、豫西窑洞民俗旅游点、三面环水的黄河游览区、风景名胜亚武山、陕县甘山森林公园、避暑胜地温泉风景区、屹立于滔滔黄河中的中流砥柱、举世闻名的黄河大坝等。“黄河之旅”线路已被国家旅游局列为全国14条旅游专线之一。每年春季的三门峡黄河国际旅游节,以博大精深的黄河文化为主题,开辟了浪漫神奇黄河游、黄河风情游、魏国文化游、豫西天井民居游等丰富多彩的旅游线路。

三门峡市旅游局相关负责人告诉记者,早在2008年,三门峡市旅游局就已开始为郑西高铁作准备,借助高铁,将联合陕西、甘肃等黄河沿岸省份,举办“黄河之旅”活动。高铁开通后,黄河金三角地区还将推出更大范围的旅游优惠措施。

核心提示

510公里,这是西安与郑州间的距离。

若在以前,有人说“我上午吃西安泡馍,下午尝洛阳水席;上午游西安雁塔,下午看嵩山少林”,您可能觉得他在痴人说梦。而现在,随着郑西高铁的开通,这两座黄河流域的千年古都,一下子拉近了距离。不足两小时的行程,让“痴人说梦”变为现实,郑西高铁也一下子成为人们茶余饭后热议的话题。难怪最近翻开报纸,关注郑西高铁的报道会如此多、如此密。

爱好旅游的朋友忍不住问了:新年快要到了,沿着郑西高铁的停靠站,咱都能玩哪些地方?又有哪些地方好玩?记者的打探希望对您有所帮助。

晚报记者 刘书芝



停靠第四站: 灵宝

函谷关前品味《道德经》

说灵宝,大家首先想到的可能是灵宝的苹果。其实灵宝好玩的地方还真不少,除了函谷关、黄帝铸鼎原、夏朝直臣关龙逢墓、东汉廉直太尉杨震三鱗书堂等名胜古迹,还有国家级森林公园亚武山、豫西白洋淀“鼎湖湾”、高山平湖“龙湖风景区”、亚洲第一高山果园寺河山及黄金游、枣乡游等人文自然风光景点,它们可是全国旅游热线“黄河游”的重要组成部分。

这其中,函谷关最为有名。它是我国历史上建置最早的雄关要塞之一,因关在谷中,深险如函,故称函谷关,素有“一夫当关,万夫莫克”之称。著名的“出谷会师”、“六国伐秦”、“蹇公败戎”、“西原大战”的战鼓曾在这里擂响。这里还流传着脍炙人口的历史典故,“紫气东来”、“鸡鸣狗盗”、“公孙白马”等,使这里弥漫着神奇的色彩。最主要的,这里还是我国古代思想家、哲学家老子著述五千言《道德经》的地方。如今,这个集古战场与道教圣地于一体的函谷关,已经成为引人注目的旅游热点。

停靠第五站: 华山

千里华山一日还

华山,中国五大名岳之一,古称“西岳”,被称为“奇险天下第一山”。华山是一座文化山,道教文化、杨氏文化、洞窟文化、棋类文化、碑石文化以及历史遗迹、神话传说和历代文人流传下来的诗歌乐章,构成了华山文化的主旋律。

学者章太炎曾考证,中华之“华”,源于华山。位于陕西华阴的华山,历来就是河南游客向往之地。2009年,华山景区共接待海内外游人153.8万人次,仅河南省游客占到华山全年游客量的15%。郑西高铁的开通,使两地的距离缩短到1个多小时。今后,华山将不仅是陕西人的华山,还将成为河南人的华山。据了解,目前华山景区为郑州游客设计了一种“一日游”线路:一种是早晨6时从郑州出发,7时30分到达华山高铁站,坐景区直通旅游巴士进山,登山游览约需12个小时,也可乘坐缆车游览,下山后前往西岳庙参观,之后乘坐晚上的高铁班次回郑。想在华山看日出的游客,可在周五下班后到华山,从英雄道登山,登顶需6小时左右,预计在凌晨5时许就能看到日出。

郑西高铁开通在即,华山景区特在高铁站广场安排旅游大巴,让乘客一下高铁即可搭乘景区大巴直达华山脚下。

停靠第六站: 渭南

河滩湿地寻珍稀鸟类

洽川风景名胜是渭南最有名的旅游景点,景区有160多平方公里的河滩湿地,汇集了丹顶鹤、黑鹳、天鹅、鸳鸯、灰鹤等数十种国家珍稀鸟类,被国家科委列为珍稀鸟类重点保护区。在黄河母亲的怀抱里,茂密的芦苇丛中,还隐藏着神奇的处女泉。合阳处女泉,被人称为“天下第一荡”,又名东鲤滩、伏鱼泉,是一个泉群,大小泉眼无数。水温常年保持在31摄氏度左右且富含有益于人体的微量元素砷、铜、硒。水冲力极大,人入水不沉,泉涌沙动,如绸拂身,被誉为沙浪浴。泉边设有游乐场、风情屋等,可以充分感受到黄河滩的野趣。处女泉“处女”之名来源于当地一种古老的民俗——很早以前,姑娘在结婚之前都要由母亲或姐姐陪同,在蓝天白云下,躲在绿色的屏帐中洗去满身的尘土和疲劳,去迎接人生道路上的光辉时刻。春节期间和朋友家人一起来这里,更能洗去一年的风尘疲劳,走向全新的灿烂的人生之路。

停靠第七站: 西安

大唐芙蓉园、华清池优惠多

大唐芙蓉园、华清池久负盛名。新春之际,大唐芙蓉园御前门外广场、御苑门内、儿童游乐区、陆羽茶社码头、曲江胡店南码头、仕女馆西侧草坪、彩霞亭廊西侧水域、曲江胡店、紫云楼北广场、唐市街区、御宴宫、芳林苑酒店、凤鸣九天剧院等去处将上演求财求平安、画虎大赛、大唐沙包赛、喷呐特技表演、民俗大汇演、诗乐歌舞剧《梦回大唐》等大戏。

大唐芙蓉园销售部经理杨涛说,河南是大唐芙蓉园三大主要客源市场之一,也已成为该景区2010年开拓客源的主要市场,景区已计划春节期间拟定相关优惠政策。今年4月,景区还将推出“河南人民特价月”,凡持河南省身份证游客,均能享受门票优惠。此外,还计划对持郑西高铁车票的游客实行门票优惠,凡乘坐郑西高铁的乘客凭车票在售票窗口购票,可享受每人68元、买一送一的特惠活动。

“不尽温柔汤泉水,千古风流华清宫”。当情人节和春节相遇,那该上演怎样的温情和浪漫,携爱人一起畅游华清池再浪漫不过。2月15日-28日凭郑西高铁车票,均可到华清池免费体验温泉一次。